

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6
	Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración Mercado, 12 - : Teléfono 273

NUM. 2.302

PELICULAS

SUMA Y SIGUE

«ORENSE.—La Diputación provincial acordó consignar en sus presupuestos para el año próximo 25 000 pesetas para la creación de una escuela profesional de enseñanza industrial».

Ayer el Ayuntamiento de Pontevedra y hoy otra provincia de la misma región, Orense, que van de cara a la regeneración por el único camino que a ella lleva: la cultura.

Producir y transformar los productos, Agricultura e Industria, son los pilares en que se fundamenta la independencia económica y política de los pueblos; pero no se llega al máximo de producción ni al perfeccionamiento en las transformaciones sino cultivando al hombre, formando su inteligencia y templando su voluntad, lo que se consigue mediante la enseñanza fundamental que proporcionan las escuelas primarias y la especializada que suministran las escuelas de obreros de todas clases.

Quien lo sabe y lo quiere; quien tiene el bien general como principio informador de su política, va por ese camino.

Quien acepta el principio de «El Estado soy yo», busca que el agua vaya a su molino dejando en seco el de los demás.

Distingue, pueblo, y vete con quien tus intereses y progreso reclamen.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

EL CANFRANC

Próxima Asamblea de fuerzas vivas

En Febrero se terminará el acortamiento de Zuera-Turuñana. Insiste el Rey en el ancho internacional para dicha ferovia

Anoche, después del homenaje a los Quintero en el Centro Mercantil, recibió el alcalde, en la Diputación provincial, a los reporteros municipales.

Les manifestó, a propósito del Canfranc, que había realizado, con los comisionados, las gestiones propuestas cerca del rey, del ministro de Fomento, Dirección General de Ferrocarriles y Tranvías, Consejo Superior de Ferrocarriles, Patronato Nacional de Turismo y Compañía de Ferrocarriles del Norte.

Como resultado de las gestiones, ha obtenido el alcalde la impresión de que las actuales deficiencias, tantas veces puestas de relieve, en la línea del Canfranc, serán pronto resueltas satisfactoriamente.

Respecto del concurso para la instalación del alumbrado de la estación de Los Arañones, que como se publicó oportunamente en «La Voz de Aragón» fué adjudicado a don Joaquín Guiral, industrial zaragozano, dijo el señor Allué Salvador que tenía especial encargo, el adjudicatario de salir inmediatamente para dicha estación internacional, donde ha de comenzar los referidos trabajos de instalación, sin esperar el plazo de dos meses, que en un principio se pensó en concederle.

Agregó el alcalde que la Comisión técnica internacional hispano-francesa, en vista de las denuncias y reclamaciones planteadas iba a imprimir a sus peculiares trabajos una bien notoria actividad.

Hoy salen para la estación internacional de Los Arañones (Canfranc) ingenieros franceses y españoles, con objeto de acordar en varias conferencias el plan mínimo de obras a realizar con carácter urgente.

Respecto a obras en dicha estación, dijo el alcalde que la Compañía del Norte tenía un programa máximo.

También ha hecho el señor Allué Salvador, en compañía de los demás comisionados, insistentes gestiones tanto con la comisión de ferrocarriles transpirenaicos, como la Compañía del Norte, para hacer un horario con enlaces, mejorando el actual, hasta que puedan circular los trenes utilizando el acortamiento Zuera-Turuñana.

De esta obra, manifestó el alcalde que el contratista tenía el plazo para su terminación hasta el próximo Agosto.

Aseveró el señor Allué Salvador, que advertido el ministro de

Fomento del deseo existente en Aragón acerca de la pronta terminación de dicha obra, con objeto de poder ser utilizado el acortamiento en la próxima primavera por los numerosos turistas que desde el Midi, lugar de sus residencias internacionales, se dirijan a visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, ha interesado se activen esas obras.

Según noticias posteriores, adquiridas por el alcalde, el contratista del acortamiento ha prometido por escrito al conde de Guadalorce tener las obras terminadas en el próximo Febrero.

También confirmó el alcalde el manifiesto interés del rey por el Canfranc, advirtiéndole, una vez más, la gran importancia que en su opinión tenía el que la vía tuviera el ancho internacional hasta Zaragoza.

A esta explícita y reiterada manifestación del rey, repuso el alcalde que tal idea estaba en el ambiente de todo Aragón, mucho más desde que se había conseguido algo análogo en la línea de Puigcerdá, con motivo de la Exposición Internacional de Barcelona.

El rey le contestó que estas reformas ferroviarias darían lugar en plazo breve al pleno desenvolvimiento de Zaragoza, adquiriendo, lo mismo que Sevilla y Valencia, una gran importancia entre las principales capitales españolas.

Le preguntó el alcalde si visitaría pronto a Zaragoza, y el rey le manifestó que iría a Barcelona de Febrero a Marzo próximos, y coincidiendo con ese viaje se detendría en Zaragoza para conocer sus principales mejoras y visitar la Academia General Militar.

Se propone el alcalde, si está terminado el acortamiento Zuera-Turuñana cuando se detenga el rey en Zaragoza, invitarle a visitar la vía del Canfranc en ese trayecto.

Indicó el alcalde que para solucionar cuanto se refiere al horario del Canfranc, si hace falta irá a Pau para ponerse al ha-

CODORNIU

En vuestras fiestas de familia, reuniones mundanas, en el restaurant y en todas partes, haced honor a esta GRAN MARCA NACIONAL, elaborada con los mejores vinos de nuestras haciendas, esmeradamente criados por el PROCEDIMIENTO CHAMPANÉS, y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes «CAVAS», y BODEGAS de SAN SADURNI DE NOYA.

bla con las autoridades paleas más interesadas en este asunto.

Así se lo manifestó a Mr. Capdeville, que accidentalmente se encuentra en Zaragoza.

Del alcalde de Jaca, don Francisco García, y de don Juan Lacasa, representante del comercio de aquella ciudad, ha recibido el señor Allué Salvador efusivos telegramas, adhiriéndose a las conclusiones acordadas en la última asamblea de fuerzas vivas sobre el Canfranc y a las gestiones realizadas en su consecuencia.

Finalmente, manifestó el alcalde que en breve convocaría a una Asamblea de fuerzas vivas para darles cuenta de todas las gestiones realizadas por los comisionados y sus resultados positivos.

De «La Voz de Aragón», de ayer

TRASPASO

de un establecimiento bien acreditado, y casa, en sitio céntrico de esta capital. Para informes, dirigirse a su dueño, Pedro IV, 30

Este número ha sido visado por la censura

Heridas - Ulceras - Rozaduras

Curan en 24 horas

Cicatrizante Velox

Mejor que el iodo y el sublimado

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral.

HUESCA

Comunicaciones

El alcalde de Castejón de Monegros nos dice, enviando afectuoso saludo a la Prensa de Huesca, que se ha inaugurado en dicha localidad el servicio telefónico, acto que tuvo gran concurrencia y que despertó entusiasmo.

Nos place el que vayan dándose medios de comunicación a los pueblos, pues así irá teniendo efectividad la comunicación espiritual de que tan necesitados estamos y agradecemos a la primera autoridad de Castejón de Monegros el saludo, a la par que ofrecemos el concurso necesario para cuanto redunde en favor de los intereses generales.

HUEVOS

Conserva a 2'40 docena
Frescos a 2'75 id.

Comercio de M. Arruego
HUESCA

La correspondencia

de La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y C.; S. A., dirijase al APARTADO número 8

ECOS...

«Existe en muchos reglones de Francia la costumbre de festejar con cierta periodicidad los aniversarios de bodas, sin esperar a los veinticinco y a los cincuenta años de convivencia. Y así, hay las bodas de algodón (un año), las de papel (dos), las de cuero (tres), las de madera (seis), las de lana (siete), las de estaño (diez), las de seda (doce), las de cristal (quince), las de porcelana (veinte), las de plata (veinticinco), las de perla (treinta), las de rubí (cuarenta), las de oro (cincuenta), las de diamante (sesenta o setenta, según los reglones) y las de ródium (setenta y cinco).»

No se señalan títulos para los aniversarios que desborden ese máximo período de lucha. Al parecer, los setenta y cinco años constituyen el límite a que puede aspirar el género humano «en dobles». Pero, por si aún fuera posible una guerra conyugal de los cien años, nos atrevemos a proponer que se festeje, llegado el momento, con el nombre de «Bodas Voronoff», y que se cuelgue en los pechos de los dos héroes la medalla de sufrimiento por la especie...

Bl joven.—No comprendo por qué un hombre no puede tener más de una mujer.

El viejo.—Cuando tengas más años te darás cuenta de cómo protege la ley a los que son incapaces de defenderse por si solos.

CITOLER DENTISTA HUESCA

LA TIERRA
SE VENDE EN BARCELONA,
KIOSCO DE AGUSTIN, EN
LA RAMBLA, FRENTE A LA
CALLE CONDE ASALTO

Visite el Garage Almudévar

donde estarán expuestos todos los tipos del nuevo FORD

Alcoraz, 4 (Carretera de Zaragoza)

HUESCA

La carretera Benasque-Las Bordas

Como se recordará, hace tiempo que el valle de Benasque y el valle de Arán trabajan para conseguir que se construya esta vía de comunicación, y resultado de su labor de propaganda, y el mejor complemento de ella, fué el viaje de las autoridades de Huesca y Barcelona a las comarcas interesadas, realizado el verano último.

Los Poderes Públicos, por su parte, no han sido indiferentes a esta actividad de los pueblos, y se ha logrado ya el levantamiento del plano fotogramétrico del terreno.

Ahora, mientras la Sociedad encargada de esto termina sus trabajos, los valles citados se aprestan a continuar su labor. Ultimamente, por iniciativa de don Francisco Deo Deo, diputado provincial por el Valle de Arán, y con el fin de unificar las gestiones y darles mayor eficacia, se ha constituido la siguiente Junta gestora de la Carretera Benasque a Las Bordas:

Presidentes de honor: Excelentísimos señores don Severiano Martínez Anido, ministro de la Gobernación; don Emilio Barrera Luyando, capitán general de Cataluña; don Blas Sorribas, inspector general de Obras Públicas; gobernadores civiles de Huesca y Lérida.

Presidente efectivo: Don José Mora Mora, alcalde de Benasque.

Vicepresidentes: Don Francisco Deo Deo, diputado provincial por el Valle de Arán; don Manuel Banzo Echenique, jefe provincial de la U. P. de Huesca.

Vocales: Don Antonio Benedit, abogado ex-alcalde de Benasque; don Hipólito Socasau, alcalde de Las Bordas; don Tomás Castellón, alcalde de Graus; don José Segura de Solsona, jefe de la U. P. de Viella; don Manuel Cabiro Amiel, alcalde de Viella.

Secretario: Don Angel Ballarín Cornet, secretario del Ayuntamiento de Benasque.

Aunque sólo fuera por el tesón con que estos valles defienden sus aspiraciones merecerían alcanzar la mejoría que solicitan; pero hay además algo que hace concebir la esperanza, mejor dicho, la certeza de que tienen que triunfar en breve plazo, y es que su petición se funda en una gran necesidad, y que la vía de comunicación citada será una fuente de riqueza para extensas comarcas, porque la carretera Benasque-Las Bordas pondrá en comunicación toda la cuenca del Esera con Francia y el Valle de Arán y convertirá la provincia de Huesca en un foco de turismo de los más importantes de España.

El lector quizá haya visto proyectar en el cine, en esta última feria de San Andrés, paisajes de estas montañas: aquello es una muestra de lo que podrá ver el viajero desde la misma carretera, sin contar que para el que se sienta con ánimos de remontarse por la ladera, de escalar un pico, para ese reserva este mazo de La Maladeta la más variada belleza que pueda imaginarse.

Por esto, y sabedores del apoyo que les han de prestar las autoridades, y de la absoluta confianza que les inspiran el celo y competencia del personal técnico llamado a intervenir, los habitantes de ambos valles dan por seguro que en el próximo año de 1929 se substará parte de la obra.

Hagamos todos votos para que sus esperanzas no se vean defraudadas.

A. BALLARIN

Benasque, 15-12-1928.

Suscribase a «La Tierra», Diputación de Huesca

Sociedad

Don José Jordán, capellán del Hospicio provincial, de esta ciudad, nos suplica que en la imposibilidad de hacerlo particularmente, hagamos constar desde las columnas de este periódico, su gratitud y reconocimiento a las muchas deferencias de sus amistades y distinguidas personalidades, tanto de la capital como fuera de ella, que se han interesado por su salud, quebrantada a consecuencia del grave accidente automovilístico, del que oportunamente dimos cuenta.

— Se hallan restablecidas las señoritas María Cruz Cardenera y María Barbero.

Lo celebramos. Felicitamos a la señora doña Matilde Herce, esposa del abogado don Eduardo Batalla, por su cumpleaños.

— En Alcoriza (Teruel) ha muerto un obrero electrocutado. Se llamaba Lorenzo Navarro Arenas y era natural de Huesca. Lamentamos el desgraciado accidente.

— Ha salido para Barcelona a pasar las vacaciones de Navidad con sus próximos parientes Gella Guillot, la culta profesora de Lupiñén, doña Filomena Mayo. — Le ha sido concedido el título gratuito de la fundación Fernández Ascarza a la alumna que fué de esta Normal María Purificación-Amella.

Enhorabuena. — Para Zaragoza marchó ayer el profesor y artista Ramón Acín.

Va requerido para ultimar detalles del monumento al malogrado don Luis López Allué, «Juan del Triso».

— Salieron: don Vicente Tena, canónigo doctoral, y don Basilio Laín, de Torralba para Madrid, doña Dolores Crestar, viuda de Gil Delgado con sus hijos; doña Carmen Castejón de Rallo.

— Llegaron: Emilio Miravé, alumno de la Escuela de Aparejadores de Barcelona; don Jesús Lebara con su señora e hijo; la señorita Aurora Pradilla Montegudo; don Francisco Ruiz de la Torre y señora e hijo; la señorita Josefina Barbero Fanlo; la señorita Pilar Marco; don José Plana con su esposa Mercedes Coerass; don Manuel Lasala, con motivo de la enfermedad de su hermano don Higinio; don Ignacio Claver con su señora e hijo Ignacio; la señorita Margarita Colom con sus parientes don Francisco Lladó y señora; don Juan Muñoz, coronel del Regimiento de Infantería; don Alfredo Atarés, y don José Pradilla.

No deje de visitar la Exposición FORD del Garage Almudévar. Hay una espléndida existencia de todos los tipos del nuevo FORD

Alcoraz, 4 Huesca

En el Olimpia

La función celebrada anoche en el aristocrático Teatro Olimpia se desarrolló, con verdadero éxito, siendo aplaudidos todos los números que anunciaba el programa profusamente repartido.

Lo avanzado de la hora nos impide dar detalles.

Está en vías de arreglo el conflicto entre Bolivia y Paraguay

Hoy se ha celebrado en la Presidencia Consejo de ministros

Se han aprobado numerosos expedientes de distintos ministerios. Por no tener los datos concretos no se ha ocupado el Consejo del acoplamiento de los Presupuestos. Ya hay cinco madrugadores haciendo cola para presenciar el sorteo de la Lotería de Navidad

Consejo de ministros

MADRID, 18.—A las diez de la noche ha terminado el Consejo de ministros. A la salida el marqués de Estella ha dicho a los periodistas que a la conferencia que dará mañana en el Círculo de la Unión Mercantil el señor Aunós no sabe si podrá asistir.

Ha añadido que el Consejo no ha podido ocuparse de presupuestos por no tener los datos concretos, dejando el asunto para la próxima reunión ministerial que se celebrará el sábado.

El Consejo, ha seguido diciendo el presidente, se ha limitado a despachar expedientes de distintos ministerios. Yo he traído el tratado del Congreso internacional de aerostación.

El ministro de Economía ha dado cuenta y ha sido aprobada la fórmula arancelaria que comenzará a regir a partir del próximo mes de Octubre.

La nota oficiosa facilitada a la Prensa da cuenta de haberse aprobado numerosos expedientes administrativos de los distintos departamentos.

Despacho con el presidente

Han despachado con el presidente los ministros de turno.

Después ha recibido el general Primo de Rivera a los gobernadores de Lugo y A bacete y a varios diplomáticos.

Expresión de gratitud

El encargado de Negocios de la República de Bolivia ha visitado al secretario de Negocios extranjeros para agradecer en nombre del Gobierno el ofrecimiento de Su Majestad el Rey de España como mediador en el conflicto Bolivia-Paraguay.

El conflicto Bolivia-Paraguay

Se ha recibido un cablegrama anunciando que tanto el Paraguay como Bolivia aceptan el arbitraje de la oficina Panamericana para intervenir en el conflicto subsistente entre ambas Repúblicas.

Ello ha traído la esperanza de llegar a una solución amistosa evitando la declaración de guerra.

Al que madruga...

El buen humor y el heroísmo puede tener más o menos arraigo en cualquier parte del mundo, pero ante todo, es privativo de Madrid.

A pesar de la crudeza con que se presenta el invierno en la villa del oso y el madroño, hoy suman hasta cinco los colistas que esperan en la Casa de la Moneda poder vender sus puestos el día del sorteo de Navidad. ¿Hay alguien más héroe?

Acción Social Agraria

El día 15 se celebró en la Dirección de Acción Social Agraria la firma de la escritura de compra de la finca Collado, de la condesa viuda de Revillagigedo, del término municipal de Cáceres.

La finca tiene una extensión

de quinientas hectáreas, de suelo muy apropiado para el cultivo cerealista.

Solicitada por los labradores la compra, el Patronato provincial de Acción Social acordó autorizarla por el precio de cuatrocientos diez mil pesetas, siendo posteriormente y después de los trámites reglamentarios, autorizada también por la Dirección general.

La finca será parcelada entre los colonos, quienes abonarán en plazos su precio e intereses.

La Comisaría de la Seda

En la reunión que el pleno de la Comisaría de la Seda acaba de celebrar bajo la presidencia del señor Bernardes, se han tomado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Que se proceda con rapidez al pago del sobrepago de los cosecheros de la seda; aprobar el estado de cuentas cerrado en 30 de Noviembre anterior; aprobar la actuación del Comité Central y ratificar los acuerdos de éste; otorgar un voto de gracias al comisario regío y Comité central, por la labor realizada, y dar su conformidad a la Memoria presentada a discusión.

Notas palatinas

Estuvieron esta mañana en Palacio el conde de Güell y monsieur Pierre Paris, director del Instituto Francés.

Don Alfonso pasó el día de ayer cazando en la finca Las Barrancas, en las cercanías de El Escorial.

Los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo pasaron también el día dedicados a la caza, el primero en Vargas y sus hermanos en los montes del Pardo.

Conferencia de un profesor extranjero

Ayer llegó a Madrid, acompañado del doctor Rodríguez Arias, el sabio neurólogo Pausepp, profesor de la Universidad de Riga.

Esta mañana realizó en el Hospital General una ventriculografía y una punción suboccipital, y mañana, a las nueve, en el quirófano grande del mismo Hospital verificará una operación de ángulo pontocerebeloso, ayudado por el cirujano español Díaz Gómez.

Pasado mañana dará una conferencia con proyecciones cinematográficas acerca de las diferentes operaciones en el sistema nervioso. El acto se celebrará también en el Hospital General y por la tarde, no se sabe aún si en San Carlos o en la Academia de Medicina, dará otra conferencia acerca de la cirugía de los tumores de médula.

En honor del sabio profesor Pausepp se preparan varios actos.

Modistas en huelga

En la Casa del Pueblo se reunieron ayer las modistas madrileñas para tratar de la huelga planteada por algunas compañeras que trabajan en la casa de la señora Lacoma.

Durante la reunión reinó el mayor entusiasmo, adoptándose acuerdos de importancia, entre ellos el de ingresar en la Unión General de Trabajadores.

Restablecimiento

El gobernador del Banco de España, don Carlos Vergara, que se sintió repentinamente enfer-

mo anteayer cuando estaba en el Palacio de la Asamblea Nacional, se halla totalmente restablecido.

Noticias de provincias

Homenaje a unos letrados

PAMPLONA.—Se ha celebrado en la Diputación el homenaje a varios letrados navarros, incluso a Arbáiz, Lacarra y Orozco, por la intervención que tuvieron en los trabajos del Derecho foral navarro.

Asistió el señor Ossorio y Gallardo, que hoy pronunciará una conferencia en el local de la Federación de la Prensa.

Ladrones detenidos

HUELVA.—En el pueblo de Paterna los ladrones intentaron llevarse la caja de caudales del Ayuntamiento. Fueron sorprendidos y se les detuvo.

Marinos argentinos

SEVILLA.—Los marinos de la fragata argentina «Presidente Sarmiento», formados y con música, marcharon a la Catedral a oír misa.

Llevaban una magnífica corona, que depositaron en la tumba de Colón.

Gran gentío ovacionó a los marinos al desfilar por las calles. Hoy se ha celebrado en el Ayuntamiento la anunciada recepción, pronunciándose discursos de confraternidad.

Mañana el comandante de la fragata y oficialidad marchan a Madrid a cumplimentar a don Alfonso.

Los marinos argentinos harán excursiones a San Fernando y la Rábida.

Para despedir a la fragata vendrá el embajador señor Mansilla. Probablemente prorrogará su estancia hasta el día 26.

Un crimen salvaje

CACERES.—El vecindario del pueblo de Aceituna está indignado a causa del salvaje crimen desarrallado allí.

El sábado por la mañana apareció en una calle del pueblo el cadáver del vecino Víctor González García, cuyas facciones tenían horriblemente desfiguradas.

La Guardia civil comenzó a practicar gestiones y averiguó que Víctor había tenido una discusión con los hermanos Rogelio y Luis García.

Detenidos éstos, negaron toda intervención en el hecho y luego acusaron como autores del crimen a Demetrio Lorenzo y Telesforo Pulido. Estos fueron apresados también y dijeron, a su vez, que los hermanos García eran los autores.

Por fin se puso en claro. En el salvaje asesinato intervinieron los cuatro individuos. Desde medianoche se apostaron en la calle de Regatoñor, donde tenía que pasar Víctor, y al verle le acometieron a pedradas hasta que cayó al suelo mal herido. Entonces Demetrio se acercó a la víctima y, viendo que aun respiraba, lo remató mullándole el rostro a garrotazos.

Los detenidos están convictos y confesos.

Han declarado que habían matado a Víctor por vengar antiguos resentimientos.

La indignación de los habitan-

tes de Aceituna fué tan grande que pretendieron lynchar a los asesinos. La Guardia civil lo evitó tras no pocos esfuerzos.

Vaya al Garage Almudévar y podrá admirar todos los tipos del nuevo FORD

Alcoraz, 4 Huesca

Extranjero

La movilización en Paraguay

ASUNCION.—El Gobierno ha decretado la movilización general de fuerzas.

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado un comunicado que dice que nutridas fuerzas bolivianas han atacado el fortín de Merechalopes, defendido por una guarnición de treinta hombres. Los paraguayos, después de una enérgica resistencia y en vista de la inutilidad de sus esfuerzos, han emprendido la retirada, evacuando el fortín, siguiendo su ejemplo las reducidas guarniciones de los fortines Valios, Rivarola y General Cenes.

Ayer voló sobre Bahía Negra un aeroplano boliviano, arrojando cuatro bombas que no llegaron a estallar.

ASUNCION.—El presidente de la República ha firmado un decreto de movilización general de todos los hombres de diez y ocho a veintinueve años.

Materia de guerra para Bolivia

SANTA FE.—Destinado a Bolivia, ha pasado por esta ciudad una importante cantidad de material de guerra. Este material comprendía especialmente cuatro aviones de fabricación alemana, no armados, pero que pueden serlo fácilmente. Créese que las autoridades argentinas han dado órdenes para que en lo sucesivo se impida el paso de nuevo material.

El vuelo del «Plus Ultra»

BUENOS AIRES.—Con motivo de haberse inaugurado ayer en el Balneario el monumento del vuelo realizado por Franco en el «Plus Ultra», el embajador español, don Ramiro de Maeztu, ha dado una brillante fiesta, a la que ha asistido el intendente señor Castiño y numerosas personalidades.

“LA TIERRA” en Zaragoza

Un Consejo de guerra

ZARAGOZA.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el suboficial Joaquín Vallejo, que por imprudencia temeraria ocasionó la muerte en Jaca al también alférez y amigo suyo Angel Guzmán. El fiscal solicita la pena de seis meses y cinco mil pesetas de indemnización. El defensor la absolvió.

El partido desempate Valencia-Europa: 1

Se ha jugado en el campo del Zaragoza el partido desempate Valencia Europa, con asistencia de numeroso público.

Se ha jugado bien y a buen tren, y el primer tiempo ha terminado dos uno a favor del Valencia.

El partido ha terminado con empate a tres tantos.

En consecuencia, queda prorrogado el partido por media hora, y a las cuatro y media de la tarde consiguió el Valencia el tanto de la victoria.

Par de coces

En el pueblo de Monterde una caballería dió un par de coces al niño Crescencio Abión, matándolo.

Los estudiantes

Síguen sin entrar en clase los estudiantes, no obstante los castigos anunciados.

Fútbol regional

Los dos equipos de Aragón quedaron ayer eliminados del torneo nacional de fútbol.

El Patria fué derrotado por cuatro goles a cero, en Zaragoza, después de un encuentro aburridísimo y el Iberia también sucumbió estúpidamente en Madrid por haber salido a reservarse con una ventaja tan pequeña como un dos a cero.

Un robo

En la droguería y ferretería de la viuda de Alfonso, entraron esta noche ladrones, siendo sorprendidos por la guardia de Seguridad que los persiguió por los tejados, hiriendo a uno de los cacos que fué detenido logrando huir sus dos compañeros.

Mitín agrario

En Calatayud se celebró ayer un mitín de propaganda agraria, haciendo uso de la palabra varios oradores.

Regreso del alcalde

Regresó ayer el alcalde hacéndose seguidamente cargo de la Alcaldía.

Entrega de un cuadro

Esta mañana, nuestro compañero el doctor Gascón de Gotor, ha hecho oficialmente entrega del magnífico cuadro tamaño natural titulado «Macerco», que ha entregado gratuitamente al Ayuntamiento cumpliendo deseos expresados por su difunto padre el ilustre pintor Gascón de Gotor, cuya exposición de pintura se clausuró ayer noche, habiendo desfilado por ella más de diez mil personas en los quince días que ha estado abierta.

J. Gil Chóliz
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Coso, 131, prol. izqda. Zaragoza

Pastos se arriendan para 150 o 200 cabezas, a ser posible bacivo, en el pueblo de Blecua. Dirigirse a Eusebio Salas.

La Flor y Nata

Selectos Turrone de todas clases. Gran variedad en cajas y figuras, Barras Suizas, Turrón blanco de piñón, especialidad de la Casa.

José Ferrando Trisán
Mercado, núm. 8 Confeitería

Olimpia

Mañana jueves, 20 de Diciembre de 1928

ESTRENO de la producción Warner Bros,

LA ULTIMA APUESTA

por DOROTHY MAC CINE y CREIGHTON HALE

EL DOMINGO PROXIMO: La película EXTRA de la UFA:

SPIONE

Emocionante narración de alto espionaje. Maravillosa de técnica moderna, dirigida por Fritz Lang, el mago creador de METROPOLIS

DR. J. GARCÍA HERRERO

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid
PIEL-VENEREO-SIFILIS MEDICINA GENERAL
HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A DOS Y DE SIETE A NUEVE
San Orencio, 19, principal. HUESCA

ODEON

Mañana jueves, 20 de Diciembre de 1928

ESTRENO de la ultra-moderna superproducción,

Fiebre de Primavera

Comedia de comedias, creación de los simpáticos artistas WILLIAM HAINES y JOAN GRAWFORD

SABADO PROXIMO: La gran producción de lujo extraordinario

El diamante del Zar

por IVAN PETROVICH

Diputación de Huesca

¡¡ LA MODA, LA MODA !!

La moda se impone. Vestir elegante es ponerse en armonía con las exigencias que trae la vida moderna. Imprescindible le es al hombre vestir elegante, si quiere triunfar. Estos elementos necesarios sólo puede proporcionarlos un buen Cortador, un sastre afamado

¿Qué les parece, distinguido público, ANTONIO ANORO cuya matrícula es SOBRESALIENTE? Reconocida su experiencia, y al frente de una oficialidad educada, hoy se hace necesario, imprescindible, recurrir a él para vestir elegante

Queda patentada la fama del simpático joven ANORO, encargado en la actualidad de la

Sastrería de LEOPOLDO SANCHEZ

situada en su Comercio del Coso Bajo, 63 HUESCA

Hay grandes existencias de pañerías para trajes y abrigos a precios incompetibles

Gran saldo de batería de cocina a 4,75 ptas. kilo

Se liquidan bastantes muebles

Camas desde 29 ptas. a 300, con somier. Sillas madera a 4 ptas. una.

Antes de comprar muebles, le conviene visitar esta casa. GRANDES EXISTENCIAS.

Aguarrás, aceite, barniz, droguería en general, baratísimo.

Cerraduras, fallebas, y pernos legítimos de Mondragón, el que más barato vende. Sierra tronzador a 4,50 pesetas una y tornillos tuerca y 6 cantos, por paquetes grandes descuentos.

Estufas, cocinas, braseros, caloríferos y salamandras. Hierros, drogas y ferretería.

Tijeras podar 2 manos, 6 modelos, y de una mano desde dos pesetas una

Joaquín Lafarga Huesca

Todas las **FIEBRES PELIGROSAS**

Tifus, Gripe, Sarampión, Escarlatina, Fiebre puerperal

se curan RAPIDAMENTE

con la

BOISSON BLANCHE

pidase la

del Abate A. MAGNAT

Esta por ser la primitiva es la legítima.

Depósito General: **F. GARCIA GUZMAN VALENCIA**



PUBLICACIONES PARA 1929

AGENDA DE BUFETE 1929
Bailly-Baillière
22 x 11
Dos días en plana. Cartón: 2,50 pts. con secante, 4. Tela: 3,50 pts. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
(23 x 15 cms.)
Encuadernación en tela. Sin papel secante, 4 pts. Con papel, 5 pts.

AGENDA CULINARIA
(22 x 15 cms.)
Encartonado, 3,50 pts.

AGENDA DE BOLSILLO
(13 x 10 cms.)
Dos días en plana. En tela, 1,50 pts. Un día en plana. En tela, 2,50 pts.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM "Bailly-Baillière"

EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y BAZARES
en la Casa Editorial Bailly-Baillière
Apartado 46 MADRID

Paulino Usón Sesé
ABOGADO
Lanusa, 13. 1.º (antes San Martín)
HUESCA

No descuide la oportunidad para adquirir lo mejor

Un salto prodigioso en el progreso constituye la aparición de la nueva válvula TUNGSRAM, filamento de Bario metálico, patentada en todos los países. Duración máxima. Sensibilidad decuplicada, consumo de corriente más débil.

Pedid detalles y características sobre cada modelo de las nuevas válvulas TUNGSRAM, filamento de Bario, última palabra de la técnica a su proveedor y a

RADIO TUNGSRAM :: MADRID :: Apartado 1.059

TINTA SAMA



para su estilográfica

De venta en **La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Cía., S. A.**

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE
en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

♦♦♦
3 TOMOS
edición encuadernados (7.500 páginas):
75 pesetas
Franco de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S.A.
Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
para 1929
acaba de ponerse a la venta en las buenas papelerías, librerías y bazares.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
trata de todo, informa de todo, es útil y entretenido a todos.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
regala a cada comprador una participación en el n.º 69.195 de la Lotería de Navidad de 1928.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
además, reparte 2.000 regalos y de derecho a muchas bonificaciones.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
tiene 400 páginas, con 60 artículos, varios mapas, 1.000 grabados y 2.000.000 de letras.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
sólo cuesta 2 ptas. en rústica, 2,50 en cartón y 7,50 en piel.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
para 1929
debe pedirse hoy mismo a su librería o a la casa Editorial Bailly-Baillière, S. A., Núñez de Balboa, 21, Madrid; enviando su importe más 0,50 para franqueo y certificado.

LA ENSEÑANZA
complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza.

Se vende a 3'50 pesetas en la Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Compañía, S. A. Coso Bajo, 9 y 11. Sucursal: EL PEDROSO (Sevilla).

Diputación de Huesca